

Да ўвагі!

Хто хоча
набыць газету
ў офісе рэдакцыі —
чакаем!

Народная Воля

ДАСЛОУНА

**Не хочаце даглядаць
старых бацькоў —
плаціце за гэта**

ТРЕВОЖНАЯ СИТУАЦЫЯ

Главный валютный донор белорусского бюджета — «Беларуськалий» — получил обухом по голове

Мировой рынок калийных удобрений, как известно, давно поделен. Крупнейшими экспортёрами на нем выступают США и Канада. Основной потребитель — рынок Южной Азии. При этом, поскольку цены у всех поставщиков приблизительно одинаковы, покупатели предпочитали покупать удобрения у разных поставщиков, чтобы не зависеть от одного партнера. Таким образом, и Беларуси доставался немалый кусок этого пирога.

К СВЕДЕНИЮ

Больше всего валюты в Беларусь поступает от нефтепереработки. Но если вычтеть стоимость импортируемой нефти и пошлин, перечисляемых в российский бюджет, то нефтяной вклад в белорусское торговое сальдо окажется скромнее, чем о том принято говорить. А вот калийный экспорт — это стабильные доходы от продукции из собственного сырья. Так, в прошлом году он приносил Беларуси в среднем около 270 миллионов долларов в месяц, то есть более 3 миллиардов долларов в год. И это при том, что уже в 2012 году объемы экспорта калийных удобрений снизились по сравнению с 2011 годом.

Однако 2013 год принес неприятный сюрприз. В самом конце 2012 года компания Saprotech (она продает удобрения канадских групп Potash Corp., Mosaic и Agrium) подписала с Китаем контракт о поставках в первом полугодии 2013 года 1 миллиона тонн хлористого калия по 400 долларов за тонну. И это означает, что цены по всем остальным контрактам не могут не пойти вниз.

В специализированных СМИ уже появилась информация, что «Белорусская калийная компания» после короткого шока от новостей из лагеря конкурентов тоже выразила готовность снизить цену для Китая на 70 долларов

(по последнему контракту цена поставок калийных удобрений для Китая составляла 470 за тонну). Однако официально эта информация не подтверждена. Официально говорится, что «переговоры продолжаются».

Тем не менее экономические аналитики и эксперты рынка просто не видят поля для маневра белорусов и, более того, предполагают, что цену на удобрения придется снижать и для Индии, которая также может заключить союз с канадцами. Ориентировочно — с 490 долларов по последнему контракту до 430 долларов, а то и меньше. Одним словом, ситуация не веселая: доходы от экспорта хлоркалия, денги, которые мы считали почти своими, почти держали в руках, просто ульпывают сквозь пальцы. Чем мы будем закрывать внезапно наметившуюся дыру в бюджете, сказать сложно. Даже глава белорусского правительства Михаил Мясникоу, посещая строящийся завод по производству комплексных удобрений ОАО «Беларуськалий», признал, что «ситуация на рынках калийных удобрений сейчас довольно сложная».

Впрочем, если быть более точным, то «сложная» — не то слово...

Ирина МАЛЬЦЕВА.



РЕБУС

Кто пока не нашел общего языка с китайцами?

Факт свершился: китайцы договорились с канадцами. Значит, Беларусь потеряла (дай Бог, чтобы на короткое время) часть доходов с крупнейшего рынка. Кому мы должны сказать «спасибо» в данном случае? Понятно, что в первую очередь тем, кто стоит во главе стратегического бизнеса.

Концерн «Белнефтехим» возглавляет Игорь Федорович Жилин. Когда он появился в Беларуси, у многих возникли десятки вопросов.



Родился 18 января 1941 года в Орджоникидзе. Окончил Томский политехнический и Харьковский инженерно-экономический институты. Начиная трудовую деятельность на Вахском азотном производственном заводе в Таджикиской ССР. Затем занимал руководящие должности на ведущих предприятиях азотной промышленности

сти: Новоишимский химическом комбинате (Узбекская ССР), ПО «Азот» (Ровно, Украинская ССР), Череповецком ПО «Азот» (РСФСР), Россошанском ПО «Азот» (РФ), объединении «Азот» (Москва). В 1990—1993 годах был депутатом Верховного Совета Российской Федерации, заместителем председателя парламентского комитета по вопросам экономической реформы и собственности. Потом вновь расширил географию своих бизнес-интересов: работал техническим консультантом компании «СреднеАз-Газ», занимал пост первого заместителя генерального директора АО «Энерджи Инвест» (Рустан, Грузия). Именно это место работы Игоря Жилина является самым интригующим. По данным грузинских СМИ, инвестиционная компания «Энерджи Инвест» была создана в 2004 году для управления химическими и энергетическими активами в Грузии. Местные СМИ утверждали, что за ней стоял известный грузинский олигарх Ваню Чкартишвили, который в свое время являлся близким другом покойного олигарха Бадри Патаркацишвили и здравствующего Бориса Березовского.

Дальше началась белорусский этап карьеры Игоря Жилина. В 2009 году он неожиданно был назначен генеральным директором на ОАО «Гродно Азот». В феврале 2011 года — председателем белорусского государственного концерна по нефти и химии. И вот результат — китайцы уже подписали с канадцами контракт, и мы можем потерять стратегический рынок.

Начинал карьеру с должности главного зоотехника в колхозе «Октябрь» Круглянского района Могилевской области, а позже возглавил это хозяйство. После возбуждения уголовного дела в отношении прославленного Василия Старовойтова возглавил колхоз «Рассвет» Кировского района Могилевской области.

С 2002-го по 2004 год возглавлял Климовичский райисполком, затем — Шкловский райисполком. В 2008 году занял пост заместителя председателя Палаты представителей, потом стал первым заместителем председателя Минского облисполкома. Правда, проработал в этой должности всего пару месяцев и был назначен в правительство страны на должность заместителя премьер-министра Республики Беларусь, где курировал вопросы сельского хозяйства. Где работал



до марта 2012 года, когда и был назначен руководить «Белорусской калийной кампанией».

Эксперты отмечают, что ни на одной из должностей Иванов больших успехов не добился и был очень средненьким руководителем, однако он имеет главное достоинство — земляк президента Республики Беларусь.

В общем контексте нельзя не назвать еще одну фамилию. Валерий Михайлович Кириенко — генеральный директор «Беларуськалия». Родился 12 октября 1954 года в городе Пярну Эстонской ССР. Окончил Московский горный институт по специальности «Технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых».

На «Беларуськалии» работал горным мастером, начальником участка, заместителем главного инженера рудника по охране труда и технике безопасности, главным инженером рудоуправления, директором третьего рудоуправления. В 2000—2009 годах — главный инженер РУП «ПО «Беларуськалий». После этого был назначен генеральным директором. Впрочем, экспорт удобрений

сам «Беларуськалий» с 2005 года не занимается. Специально для этого была создана «Белорусская калийная компания». Но в сложившейся ситуации В.М.Кириенко, как говорится, не до сна... Читатели наверняка обратили внимание на мелькнувшего фамилию Бориса Березовского. Говорят, он нет-нет да и тайно прилетает в Беларусь. Имеет ли он отношение к закупке с белорусскими калийными удобрениями — это «Народной Воле» еще предстоит выяснить.



ЧУЛИ?

Кватэра ў спадчыну дзяржаве

Беларус Дзмітрый Ракаўчук завяшчаў сваю кватэру Рэспубліцы Беларусь.

Учора А.Лукашэнка ўзгадніў праект пастановы Савета міністраў «Аб прыняцці ў рэспубліканскую ўласнасць спадчынных маёмасці». Як паведамляе прэзідэнцкая прэс-служба, «спадчына ўключае ў сябе кватэру на вуліцы Брэсцкай у Мінску».

Па распараджэнні кіраўніка дзяржавы, гэтую кватэру ў бліжэйшы час падаруюць шматдзетнай сям'і або сям'і інваліда.

Цікава, колькі яшчэ беларусаў гатовы завяшчаць сваю ўласнасць дзяржаве?..

Марына ВІШНЕЎСКАЯ.

КУРЬЕЗ

Грязные танцы на борисовской площади

В Борисове арестован юноша, устроивший похабные танцы на центральной площади города. Он «совершил возвратно-поступательные движения тазом в сторону туал».

На днях в интернете появилось видео, на котором некий молодой человек в голом виде пляшет на главной площади города Борисова.

«Как выяснилось, 2 января два приятеля Г. и С., 16 и 21 года соответственно, жители Борисова, выпив на двоих 0,7 литра вина, отправились на центральную площадь родного города в поисках приключений, — сообщает пресс-служба УВД Миноблсплкома. — Будучи под хмельом, у старшего родилась идея прослать в редакцию, ставшая стриптизом в общественном месте. При этом, по мнению С., популярности должна была прийти к нему после показа сего действия на сайте youtube. Под музыку песню «Gangam

style» С. разделся догола и на глазах ошарашенных очевидцев, говоря казенным языком протокола, «совершал возвратно-поступательные движения тазом в сторону туал». При этом его друг Г. снимал все происходящее на камеру мобильного телефона. Тем же вечером Г. выложил вина, отправившись с танцем С. в интернет, на свою страничку социальной сети «ВКонтакте»... Милиция нашла танцора. Суд Борисовского района приговорил его «к административному аресту на 15 суток, который С. в настоящий момент и отбывает в изоляторе временного содержания Борисовского РУВД».

Даша ПАВЛОВСКАЯ.

РАЗБОРКИ

Неприменная попытка Миколая Статкевича

Стала вядома, што экс-кандыдат на пасаду прэзідэнта палітвязень Миколай Статкевіч даслаў з турмы ліст, у якім задаў непрымёныя пытанні некаторым сваім былым калегам па выбарчай кампаніі.

Статкевіч абвінавачвае Уладзіміра Някляева ў тым, што той у дзень галасавання не прыйшоў на месца прызначанай сустрэчы, а даслаў за ім сваёй кіроўцу, які нечакана прывёз яго ў офіс кампаніі «Гавары праўду!». Такім чынам Статкевіч намякае на правакацыйнасць дзеянняў каманды Някляева. Так, падчас вядомых усім падзей (страляніна, збіццё людзей на Калектарнай) Статкевіч быў моцна збыты. На яго думку, гэта адмоўна адбілася на яго далейшых паводзінах. У прыватнасці, Статкевіч кажа, што на Кастрычніцкай плошчы ён неадкладна выступіў і потым вымушаны быў заарочаваць людзей, каб яны пайшлі ў іншы бок. Акрамя таго, экс-кандыдат піша, што ведае, як напружаны яго былыя калегі звярталіся да міліцэйскага кіраўніцтва з просьбай яго арыштаваць: «У майёй судовай справе былі

паказанні аднаго кандыдата, які раслаў, што за некалькі дзён да мярпрыйства на вуліцы звярнуўся за падпалкоўніка міліцыі (прозвішча не памятаю, здаецца, на «Е.»), каб той перадаў начальству, што мяне трэба арыштаваць да 19-га. Есць у справе словы, якія пацвярджаюць паказанні таго падпалкоўніка. Наколькі я ведаю, гэта быў не адзін кандыдат, які патрабаваў майго прэзентывага арышту», — напісаў Миколай Статкевіч.

Што да падзей на плошчы Незалежнасці, то Статкевіч выказвае папрокі і ў бок каманды Андрэя Саннікава, бо яго папелнікі як быццам доўгі час не давалі мікрафон, а калі нарэшце далі, то было ўжо позна заклікаць людзей сыходзіць з плошчы. Пры гэтым Статкевіч стасуе ацэньвае паводзіны Саннікава. Палітвязень піша: «Я нікога не абвінавачваю, не вылучаю канспіралагічных версій. Я проста хачу пацвердзіць, што ведаю, як напружаны гэтай падставы». Восенню мінулага года я атрымаў ад Пракапавіча (Някляева. — Аўт.) ліст, але словы «ты меў рацыю, неаджват ёсць неаджват»

за тлумачэнне не прымаю, бо хто таго не ведае...» «Народная Воля» папрасіла пракаментаваць ліст Статкевіча экс-кандыдата ў прэзідэнты Уладзіміра Някляева. Ён сказаў, што цягам двух гадоў напісаў і даслаў некалькі лістоў Миколаю Статкевічу, але, як даведваўся са слоў яго жонкі, палітвязень атрымаў з іх толькі адзін. Накляеў прыгадаць, што ў дзень галасавання на выбарчым участку ў 14.00 ён абвясціў, што адзін аўтамабіль з гукіаўмаццельнай апаратурай быў на той момант заблакаваны, і запрасіў сваіх прыхільнікаў прыйсці да яго офіса, каб суправаджаць другі аўтамабіль з апаратурай на плошчу.

Што да асабістага адказу на пытанні Миколая Статкевіча, то ён зробіць гэта падчас асабістай сустрэчы з ім. «Пра нешта сур'ёзнае кажаць пры такой сітуацыі — гэта як даваць паказанні турэмнаму цензару, а праз яго — спецслужбам ды іншым «зацікаўленым асобам». Так што размова паміж нам пра тое, што адбылося на вуліцы Калектарнай, як і пра тое, што сталася на

Плошчы, і пра тое, які і што выявілася (які і хто выявіў) падчас следства, магчыма толькі пры асабістай сустрэчы.

І яшчэ хачу сказаць вось што. Ні мне асобна, ні асобна Миколаю Статкевічу гэтыя людзі адказаў не дадуць. Паасобку мы для іх — не сіла, з іх яны мусяць лянціцца. Сілай мы станем толькі тады, калі аб'яднаемся. Вось тады яны нам адкажуць», — сказаў Уладзімір Някляеў. Любоў ЛУНЁВА.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

Эпидемия гриппа в США

Практически всю территорию США охватила сильная эпидемия гриппа. В результате эпидемии, которая началась в этом году раньше обычного, скончались уже 18 детей.

Половина продуктов питания, производимых в мире, выбрасывается на свалку

По данным исследования, проведенного специалистами британского Института инженеров-механиков по заказу ООН, около половины всех продуктов питания, производимых в мире, выбрасывается на свалку.

Согласно докладу, до двух миллиардов тонн продовольствия пропадает из-за несовершенного хранения, чересчур строгих сроков годности, переизбытка, чрезмерных оптовых заказов и капризов покупателей, а также маркетинговой политики супермаркетов, побуждающих людей покупать больше продуктов, чем нужно.

Снег в... пустыне

Погодные катаклизмы, обрушившиеся на Ливан, Сирию, Иорданию, Турцию и Израиль и названные метеорологами самыми сильными за последние 20 лет, уже унесли жизни не менее 17 человек.

В ряде районов Сирии выпал снег и температура воздуха опустилась до -6 градусов по Цельсию. Толщина снежного покрова там в некоторых районах достигает метра.

В столице Иордании Аммане идут то проливные дожди, то снег. Закрыты школы, государственные учреждения. Многие дороги в стране перекрыты. В некоторых районах снежный покров вырос за сутки до 20 сантиметров, а температура опустилась ниже нуля, что для этого субтропического региона стало явлением исключительным.



Власти Израиля из-за сильнейшего снегопада и наводнения отменили занятия в школах и закрыли детские сады в Иерусалиме, Хадере, на Голанских высотах, в Цфате, в Галилее. Снег выпал даже в пустыне Негев, сообщает NEWSru Israel.

«Я единственный из кандидатов, кто способен изменить существующее в стране положение вещей»

В Чехии 11 и 12 января проходят президентские выборы. На высшую должность претендуют девять кандидатов. Основное соперничество развернулось между двумя бывшими премьер-министрами Яном Фишером и Милошем Земаном, а также кандидатом от крупнейшей силы оппозиции — Чешской социал-демократической партией — Иржи Динстбиром, который на своей последней встрече с избирателями в среду 9 января подверг Фишера и Земана жесткой критике, назвав их представителями «структур крупного капитала», передает ИТАР-ТАСС.

«Я единственный из кандидатов, кто способен изменить существующее (в стране) положение вещей, и за этот шаг я готов нести ответственность. Безупречная репутация, которой я пользуюсь не только в последние месяцы предвыборной кампании, но и всю свою жизнь, является необходимым условием для того, чтобы люди серьезно относились к моим словам», — сказал Динстбир.

ТАМ, ЗА ОКЕАНОМ

Будущее Венесуэлы решается на Кубе

В Венесуэле из-за болезни Уго Чавеса на неопределенный срок перенесена церемония инаугурации. Оппозиция опасается, что сторонники Чавеса в случае ухода его от дел устроят переходный период, чтобы поделить власть между собой.

Чавес не делал секрета из своей болезни и, осознавая лучше других все риски, накануне вылета в Гавану 10 декабря 2012 объявил своего преемника Николаса Мадуро.

Чавесу уже сделали операцию. Четвертую. Но лучше ему пока не стало, Чавеса даже ввели в искусственную кому и продолжают лечение, борясь с возникшими осложнениями.

Товарищи из венесуэльской правительства (а именно так они себя называют) не на шутку озабочены: отменили новогодние мероприятия, устроили массовые молебны, хотя ранее дружили с церковниками не водили. Молятся не только в церквях, но и на площадях.

Официальное телевидение крутит ролик, в котором в одном ряду с Карлом Марксом, Линкольном, Манделей и Джоном Ленноном появляется образ Уго Чавеса, над которым плачет Чавес — это новый отец нашей Родины, «В Венесуэле мы счастливы благодаря нашему президенту Уго Чавесу». Десятки чиновников объявили себя детьми президента.

история повторилась с точностью до наоборот: при попытке переворота был арестован Уго Чавес, и Кабейо — тогда вице-президент — провозгласил себя президентом на время отсутствия законного президента.

Сегодня на всех ключевых постах в правительстве и парламенте сторонники Чавеса. Но на последних выборах за Чавеса проголосовало более восьми миллионов граждан, а за оппозиционного кандидата — почти семь миллионов.

Некоторые наблюдатели не исключают появления третьей силы — военных заговорщиков, которые вернутся в большую политику силой оружия, как когда-то вошел в нее и Чавес. Нынешнее Минобороны страны временно возглавляет адмирал Диего Молеро, малопопулярный в войсках, но правильно понимающий текущий момент.



селекция, что нередко вызывает конфликты в профсоюзам. Как правило, страны — экспортеры нефти процветают, но Россия и Венесуэла здесь исключения. Дестабилизация высоких цен на нефть не привело к их экономическому расцвету.

Леонид ДОКУЧАЕВ.

ДЫСКУСИЯ

Петра САДОЎСКИ Яшчэ раз пра папулярызатара гісторыі А.Тараса

12 снежня б.г. у "Народнай Волі" было надрукавана інтэрв'ю з Анатолем Тарасам як заснавальнікам "Інстытута беларускай гісторыі і культуры" (зарэгістраваны ў Латвіі) пад назвай "У беларусаў няма выразна сфармуляванай нацыянальнай ідэі" (12.12.2012 г.).

Таму адомі нейтральнымі і вытрыманым паводле прынятай этыкі і стылістыкі. Аднак пасля гэтага ў рэдакцыю пачалі паступаць званкі і лісты, дзе чытачы далікатна і ў больш разкай форме пыталіся, ці варта даваць у такой паважнай газеце трыбуны чалавеку, які ў сваіх кнігах і ў інтэрнэце рэгулярна выказвае і ў вельмі абразлівай форме пра беларускую мову, беларускамоўную інтэлігенцыю, беларускую гісторыю, дзякуючы беларускай культуры, Вяркуны Савецка 12-га склянення, які прыняў акт пра незалежнасць Беларусі, і

Гдзін з чытачоў прыслаў у рэдакцыю вытрымку з інтэрв'ю сп.Тараса "Кто найдзіцца в гетто?", што з'явілася пасля дыскусіі пад кіраўніцтвам Юліі Чарняўскай на інтэрнет-партале TUT.BY, у якой удзельнічалі Ян Максімік, Віктар Марціновіч, Глеб Лабадзенка ды іншыя. У гэтых вытрымках "рэдактор історыі" Анатоль Тарас сапраўды не надта абцяжарвае сябе ў выбары эпітэтаў на адрас "беларускоязычных інтэлектуалов", называючы іх "ушербнымі тыпамі", "озлобленай маленькай групой", "трусылівымі свядомымі, лаючыміся ў падворотні... якія скарочваюцца за псевдонімамі", "куцкай безответственных болтунов", "неспоконых шевелить мозгами", "сельскими недотепами", "представителями постепенно вымирающей породы"...

Адразу ж узнікае пытанне: якія ж тэксты напісаў і якія адкрыцці зробіць "Інстытут" Анатоль Тараса пра беларускую гісторыю і культуру, калі кіраўнігі гэтай установы амаль зааглажылі прымае "Беларусь з беларусамі"?

Рэдакцыя "Народнай Волі" прапанавала мне выказаць мой пункт гледжання на такі навукова-этычны казус і, у прыватнасці, на праблему так званых "палітычна-нацыянальнага патрыятызму" ды "грамадзянскай дзяржавы", за якую вельмі пасіянарна змагаецца сп.Тарас ужо на працягу, мушці, гадоў дваццаці.

Звычайны беларусафоб

Я ўжо з год таму пісаў пра папулярныя "гістарычныя" кампаніі сп.Тараса. Тады ён не адмаўляўся публічна ад прафесійнага звання гісторыка.

Я ўжо з год таму пісаў пра папулярныя "гістарычныя" кампаніі сп.Тараса. Тады ён не адмаўляўся публічна ад прафесійнага звання гісторыка. Мае нататкі публікаваліся ў майм ЖЖ (sadouski.livejournal.com) і былі змешчаны ў апошнім "папулярным" нумары часопіса АРСНЕ (4-2012). Я там аналізаваў чарговы зборнік "укладальніка, выдаўца, аўтара і перакладчыка" Анатоль Тараса, які называўся "БЕЛАРУСЬ ПРЭВЫШЛЕ ВСЕГО".

Мае тэа назіранні я далікатна і трохі па-вучонаму назваў "Пасіянарная кампанія Анатоль Тараса". Было там трохі сарказму ды іроніі, але абраз не было. На мой артыкул апанент адгукнуўся ў інтэрнэце і даслаў на мой ЖЖ старонак дзевяць не вельмі цензурнага "адпугу", які я дазваляю сабе тут не цытаваць. Я гэты шэдэўр прафесара МАІТ А.Тараса спецыяльна не сцюрэ, але вісьці для гісторыі. Можнае пачынаць. Гартаўце ЖЖ назад, пакуль не убачыце патрэбную назву.

Пра АТ (буду ўжываць са ад часу такога скарачэння) як пра гісторыка ці вучонага тут разважаць не выпадае. Прафесар ён "запісны". Існавала (можа, і зараз ёсць?) такая МАІТ, Міжнародная акадэмія інфармацыйных тэхналогій, пры Інстытуце тэхнічнай кібернетыкі АН БССР.

Дыпламы ейнай ніхто нідзе і ніколі не прызнаваў, хіба, можа, у савецкай Сярэдняй Азіі. Гэтая акадэмія такога ж шаталту, які розныя "Міжнародныя славянскія акадэміі", дзе Сажы Умалтава, палымаяная прыхільніца СССР, раздае медалі пасіянарным большавізмам. Пазнакі прафесарскага наблітэту, якія я бачыў на візіты сп.Тараса, меў не адзін міністр урада Кебича, дэпутаты і рознае іншае начальства. Нават нашы некаторыя дэмакраты не ўсталялі. Мне рабілі таксама талку прапанову. З'ява гэта, зрэшты, распушчана ў ва ўсім свеце. У тых жа ЗША можна за 150-200 долараў стаць прафесарам, чалавечам года, адуктарам года якога-небудзь "даследчага цэнтру" пры правінцыйным універсітэце Х.

Ва ўгаданым інтэрв'ю "Народнай Волі" сам АТ ужо не называе сябе гісторыкам, як гэта было раней: "...гісторык стваряе прынцыпова новы прадукт. Я да ліку такіх не адношуся, я пішу пра выдамае, абавязна апублікавана працы спецыялістаў. Таму скажаце, што я праліваю святло на невядомае, нельга. Мая роля заключаецца ў папулярызаванні гісторыі, пры гэтым я буду пазнаць канцэпцыі, гэта можна лічыць навізнай, але не больш за тое..."

(Заканчэнне на 6-й стар.)

ДЫСКУСІЯ

Пётра САДОЎСКИ Яшчэ раз пра папулярызатара гісторыі А.Тараса

(Заканчэнне. Пачатак на 5-й стар.) Але ж пра гэта ўжо складзены энцыклапедыі і напісаны дзясяткі кніжак. Не толькі нашымі даследчыкамі. Ужо зроблены параўнанні перакладаў пражскага перыяду і пазнейшых віленскіх перакладаў, прааналізаваны свежыя тэксты Скарыны. Няхай бы Тарас пачытаў пра англійскага, нямецкага ды галандскага перакладчыкаў Бібліі таго часу і як іх аналізуюць навукоўцы... Скарына ж тварыў на скарыванні традыцыі. Трэба ж глядзець на ўвесь творчы дарабок Скарыны як асветніка еўрапейскага ўзроўню ў кантэксце стасунку беларускага княства з тагачаснай Еўропай і ўсходнімі сусветамі. Скарына ж запачатковаў "еўрапейскасць" Беларусі ў той час, калі ў Маскве палілі друкаваныя кнігі. Скарына як наш нацыянальны міф — не толькі ў ягонай спробе перакладу Святога Письма.

Шляхціц Анатоль Тарас сярод лузераў і «деревенщины»

Заклучная частка зборніка "Беларусь прывяла нас" напісана самім Анатолем Тарасам і называецца "Что значит быть белорусом?". Яна складаецца з 8 частак і выскою. Пад загалоўкі вельмі выразны: "Знание истории Отечества", "Культура шляхетская и крестьянская", "Адина мова" или "двуязычие", "Коренные и пришлые", "О власти и оппозиции" і г.д.

«Беларусь прывяла нас» — «патрыятычная» правакцыя

У інтэрв'ю "Народной Воли" не-гісторык Тарас гаворыць: "...Асабіста я фармулюю нацыянальную ідэю каротка: "Беларусь перадуміць...". Тут ужо ідзе схаваная рэклама вядомага зборніка з аднайменнай назвай, дзе выдавец у заключнай частцы выступае ўжо як аўтар і "выдае" свой антыбеларускі прадукт, які трэба было б назваць не "Что значит быть белорусом", а "Беларусь без беларусаў". У выдавецкай анатацыі да гэтай кнігі, якая, трэба меркаваць, узнікла не без дапамогі ўкладальніка і ў адной асобе аўтара, у апошнім сказе адзначаецца, што сканструяваны змест зборніка адлюстроўвае "нацыянальную ідэю, адекватную сучаснаму перыяду нашай гісторыі". Ну што тут скажаці! На с.239 у раздзеле №6 зборніка са здымкай каланіяльнай назвай "Коренные" і "пришлые" беларускамоўныя, які і ў цытаваным інтэрв'ю-матэрыяле, дасланым у рэдакцыю, называюцца "ущербными типами", таму што яны — "исключительно выходцы из деревень". Восць так. Як жа быць тым, хто не шляхціц ды не мінчанін у гэтых пакаленнях, як гаспадары таварыш Тарас? Пра гэта чытальнік далей пад загалоўкам "Быць беларусам...".

На мой погляд, і сама назва зборніка разлічана на скандал. Наконт гэтай назвы ў мяне адбылася кароткая гутарка з А.Т. У свой час ён, не запятушы майго дазволу, узяў мяне публікацыю з часопіса АРЧЕ і бюлетэня "Філаматы", прысвечаную праблемам нацыянальнага самавызначэння беларусаў ("Нацыянальная ідэнтычнасць як метафізічны выбар"), выкінуў маю крытыку таго самага захаднерусізму, пераклаў сам (не без памылкаў) на рускую мову і паставіў побач... з тэкстам апалагетай захаднерусізму.

У сярэдняя чытача, які не знаёмы падрабозна з гісторыяй Германіі, у сувязі з назвай "Беларусь прывяла нас" унікаюць стэрэатыпныя асацыяцыі з пераасэнсаваным гітлераўскім "Deutschland uber alles". Гэтыя словы вядома частка прыпева з патрыятычнай "Германскай песні", напісанай у паслянапалеонаўскай эпоху наступнікам з прозвішчам фон Фалерслебен, які заклікаў усіх немцаў "ад Мааса да Мемеля" і "ад ракі Эч на поўдні і праліва Балт на Балтыцы", што перажылі ўласныя міжусобныя закатаў ды прыніжэнні напалеонаўскай акупацыі, з'яўдзіцца не проста пад патэрналізм Прусіі, а ўтварыць брацкі саюз усіх нямецкіх зямель. Пазней яна стала гімнам Германіі. Я скажаў АТ пра свае апасенні наконт ня-добраў асацыяцыі. У зборніку ж сталі пераробленыя артыкулы з усімі нармальнымі людзямі. І галоўнае, што гэта дасць у рукі зброю такім людзям, якія незвычайна ставяцца да беларускага Адраджэння. Мы помнім "гнёўныя" выказванні Лукашэнкі, які называў у свой час беларускія адраджэнцыя арганізацыі "фашыстоўскімі, убываючы людзям у магі невядома адкуль узяты як бы лозунг адраджэнцаў пра "Беларусь для беларусаў". Нідзе гэта ні ў якой праграме не стаяла. Высветлілася, што сп.Тарас і хацеў скандалу. Пра таго фон Фалерслебена ён нічога

НЕ ХВАРАЎЦЕ!

Рыгор Барадулін ужо дома!



Пазаўчора пасля зробленай больш за 10 дзён таму складанай аперацыі з 6-й гарадской клінічнай бальніцы Мінска выпісаўся народны паэт Рыгор Барадулін. "Народная Воля" пацікавілася, як ён зараз пачуваецца?

Жонка паэта Валянціна Міхайлаўна, якая ўсе гэтыя тры-вочныя дні і ночы правяла ў палатцы мужа, клпатліва апыячучыся ім, перадала тэлефонную слухавку самому Рыгору Іванавічу. — Як пачуваеся? — перапытаў ён. — Праўду кажучы, пакуль яшчэ пускаяца ў скокі ранавата. Боль адступае марудна, пакрысе. Трэба набрацца цяперня і выконваць загады дактароў. Дзякуй ім за прафесіяналізм — малайці! Яшчэ вельмі ўсцешаны шматлікімі званкамі самых розных людзей, яны падтрымліваюць мяне сваёй чеплівай і спагадай. Так што спадзяюся на лепшае.

Святлана КЛІМЕНЦЕНКА.

ЧУЛІ?

«Дзікае паляванне караля Стаха» па-англійску

Брытанскае выдавецтва выдасць на англійскай мове апо-весць Уладзіміра Караткевіча.

Як паведамляецца на сайце выдавецтва Glasoslav Publications, кніга выдана ў мяккім і цвёрдым пераплёце, ёсць таксама магчымасць купіць кнігу ў электронным выглядзе. Кошт выдання ў цвёрдым вокладцы складае 25,5 англійскага фунта, у мяккай — 18,8 фунта, у электронным выглядзе — 9,95 фунта. На нашы грошы 1 фунт стэрлінгаў па курсе Нацбанка — 13,888 рублёў.

ГРОМКИЕ СУДЫ

Кто дал взятку Евгению Полудню?

Уже в понедельник, 14 января, в Верховном суде начнут рассматривать дело экс-замминистра внутренних дел Евгения Полудня.

Правда, посторонним в зал суда не пустят — громкое дело будет рассматривать Военная коллегия Верховного суда в закрытом режиме. Напомню, что Полудня задержали 8 декабря 2011 года. Его обвиняют в получении взятки, злоупотреблении властью и превышении служебных полномочий. Не озвучивается пока и цифра ущерба, который якобы нанес Полудня своим действиями, хотя в официальных сообщениях Следственного комитета говорится о "крупном размере". Пока не ясно, будет Полудень на скамье подсудимых один или вместе с тем, кто давал ему такую взятку, о которой говорят следователи.

Уладзімір ДЗМІТРУК: «Пласіда Дамінга абяцаў напісаць мне пасля святаў»

Пачынаючы оперны спявак Уладзімір Дзімітрук не проста падае надзею — яго талент ужо прыносіць адчувальныя дывідэнды. Бо далёка не кожнаму опернаму выканаўцу Пласіда Дамінга кажа кампліменты. А вось беларускаму студэнту пашчасціла выслухаць ад сусветнай зоркі станоўчыя водгукі ў свой адрас.

Як мы спявалі з Пласіда Дамінга

Уладзімір не быў дома больш за паўгода — вучоба ў Санкт-Пецярбургу, канцэрты, конкурсы. Як толькі ў шчыльным графіку маладога чалавека з'явілася акно, ён адразу адправіўся на радзіму да бацькоў. Суразмоўцаў, якія жадаюць пачуць ад яго расповеды аб багатым культурным жыцці расійскай паўночнай сталіцы, чакае неспадзванка. Малады чалавек прызнаецца — яму не да багемы. Хочацца ў вёску. Але паміж улюбённым домам і Уладзімірам — сотні кіламетраў і мноства планаў. Праўда, некаторыя з іх пачалі ўжо ажыццяўляцца.

Свой шлях я пачаў у музычным выхаванні ў Маладзечне, і

бе, — маскоўскі конкурс выканаўцаў раманса "Рамансіяда". Тут я атрымаў першы ў сваім жыцці Гран-пры. Хоць і лічу, што конкурс гэты зусім не мой. Я яшчэ не дарос да раманса. Назіраючы за астатнімі канкур-сантамі, я бачыў іх эмоцыі, іх акцёрскую ігру. Мне гэта не зразумела... На першым месцы павінен стаяць голас! Што дае трапятанне на твары, калі пачуць няма ў голасе? Так што прызнаю, не такі я тонкі чалавек, як іншыя канкурсанты. Але Гран-пры ўзяў менавіта я. Былі і іншыя перамогі ў гэтым сезоне. Напрыклад, я быў на праслухоўванні ў вядомага опернага спевака Пласіда Дамінга. Пагадзіцеся, гэта ўжо падзее. Ён акампанаван, а я спяваў. Мастра заставіў задавалены мною, абяцаў звязацца пасля святаў. Так што цяпер чакаю лісты з талі.

— Атрымліваецца, планы вашы з радзімай не звязаны?

— Я хацеў бы спяваць у Беларусі, ды не прананоўваюць. Мая прафесія даволі спецыфічная, бо з самага пачатку разумееш, што спяваеш не дзеля грошай. Так што не хачу проста ўладкавацца ў тэатр і атрымаваць свой аклад. Гэта не тое, каб вельмі проста, але, на жаль, занадта звычайна. Мне хацелася б спяваць у Беларусі, але ці шмат каму я тут патрэбны?

Мару за грошы не купіш

— Вы лёгка адмаўляецеся ад работы, якой захапіліся б вашы калегі. Мабыць, папулярнасць і грошы вам не патрэбны?

— Папулярнасць, грошы, пазнавальнасць настолькі абяцаны, калі ідзеш за марай... Ведаецца, мая сястра вельмі хаце-



Ваўкі і агні

хочь мой педагог Маргарыта Пятроўна Васілевіч старалася даць нам усё неабходнае, шмат разоў нам даводзілася сутыкацца з фактам — беларуская опера нікому не патрэбна.

Разважачы аб плюсах і мінусах таго ці іншага працоўнага месца можна бясконава, а ці былі цікавыя прапановы? Есць з чым параўноўваць?

Мне прананоўвалі працу ў Маскве ў Тэатры Нёміровіча-Данчанкі. З праслухоўваннем выйшла цікавая гісторыя. Пасля "Рамансіяды" мяне запрасілі ў тэатр, але я думаю, што гэта будзе сустрэча выключна з галюльным рэжысёрам. А казалася, што цэлая кампанія сабралася. Я нават запанікаваў трохі — цэлы дзень быў на конкурсе, не выслапіся, стаміўся, спяваць зусім не хацелася, але справіўся, і ўсім спадабалася. Так што мяне нават запрасілі на работу. Праўда, прыняць гэтую прапанову значыць адмовіцца ад іншых планаў і бязвылазна сядзець у Маскве. А тут у мяне мама, тата, вёска... Ну як можна з'ехаць у іншую краіну?

Ваша цёплае стаўленне да бацькоў выклікае павагу. Маладыя людзі часцей думаюць пра сябе, чым пра блізкіх...

— Мая сям'я заўсёды падтрымлівала мяне. Не ліпілі мяне, калі хуліганіў (смяецца). Хоць я і вольны біў, і на іншыя свавольствы быў здольны. Аднойчы скінуў з балкона слоў варэння, хоць ніколі не быў раздураным дзіцём. Проста гэта было так весела! Усялякая здаралася, нават шарыкі на ёлцы біў. За што перыядычна атрымліваў рамяніна ад таты. У школе я не біўся, але мяне білі (смяецца).

Васковая опера

— Вы ўжо даўно жывяце далёка ад родных. Як

спраўляецеся з адзінокім жыццём у Пецярбургу?

— Упершыню я з'ехаў з дому, калі пачаў вучыцца ў Мінск Маладзечне. Прыязджаў у Мінск толькі на выхадныя. Вельмі сумавалі ў блізкіх, не адрываўся і не разыходзіўся ва ўсю. Пасля такой школы пераезд у Пецярбург даўся лёгка.

Калі казачы аб студэнцкім жыцці ў інтэрнаце, то я не магу пагадзіцца з тымі, хто кажа, што яго разбэшчае. Асвойваючы прафесію опернага выканаўцы, проста нельга дапусціць нейкай празмернасці, немагчыма парушаць рэжым, ну а ліць нельга наогул. Перш за ўсё адмаўляеца ад спіртнога, бо, калі ідзе работа, трэба мець свежую галаву. На свята магу выпіць сухога віна і, калі не трэба спяваць дні тры, магу выпіць піва. Мне наогул падабаюцца краіны з сухім законам і цалкам непітушчымі людзямі.

— Наўжо і за сталом не спяваеце?

— Чаму ж, здараецца. Часам для бабурль суседскіх канцэрты ладжу. Спяваю ім і гары, і народныя беларускія, рускія песні. Даволі пацешна выконваць для іх сур'ёзныя творы на італьянскай мове. Нікто нічога не разумее, калі ідуць, што падабаецца, але ў выніку усё роўна "Мурку" папросіць.

Ведзеце, я заўсёды, калі прыязджаю ў Беларусь, адразу хачу паехаць у вёску. У нас дом у 37 кіламетрах ад Мінска ў вёсцы Дукора. Я не вельмі люблю горад. Наваг на гастролях імкнучыся не выходзіць з нумара. Хутчэй мару трапіць у сваю вёску...

ТВ

В рекламе расскажут о вреде пива

А еще запретят прерывать фильмы рекламными роликами больше четырех раз в час.

Данная норма закреплена в законе №15-3 от 3 января 2013 года, которым вносятся изменения и дополнения в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам рекламы.

Документ вступит в силу через шесть месяцев. Как рассказали в Министерстве торговли, законом предусмотрено сокращение объема теле- и радиорекламы в наиболее рейтинговое время (с 18.00 до 22.00) с 18 до 16 минут в час. Также установлено, что прерывание передачи, в том числе художественного фильма, на рекламу должно быть не более четырех раз в час. При рекламе услуг (работ) запрещается использовать слова "подарок", "бесплатно", "0 рублей" и т.п., если осуществление данных услуг (работ) при этом предполагает оплату. Еще одно из нововведений касается рекламы игорных заведений и азартных игр. "Она полностью запрещается на телевидении и радио с 7.00 до 22.00, в учреждениях образования, орга-

логии с рекламой алкогольных напитков) должна будет содержать предупредительную надпись о вреде его чрезмерного употребления. Законом также предусмотрена норма, направленная на пресечение рекламы финансовых пирамид, в соответствии с которой запрещается реклама деятельности лиц, не зарегистрированных в качестве организаций или индивидуальных предпринимателей, по привлечению денежных средств, электронных денег и иного имущества граждан под выплату дохода. "В рекламе банковскогоклада появится предупреждение о праве банка уменьшить проценты по вкладу (депозиту). Операторы сотовой связи, распространяющие рекламу через сотовую связь, предварительно должны будут заручиться подписью абонента, подтверждающей его согласие на получение такой рекламы", — рассказали в Минторге.



3 Пласіда Дамінга.

ГРОМКИЕ СУДЫ

Кто дал взятку Евгению Полудню?

Уже в понедельник, 14 января, в Верховном суде начнут рассматривать дело экс-замминистра внутренних дел Евгения Полудня.



Что скажет Саша Варламов?

А вот дело модельера Саши Варламова будет слушаться в открытом режиме. Первое судебное разбирательство назначено на 4 февраля, оно состоится в суде Ленинского района.

Модельера обвиняют в мошенничестве в особо крупном размере, хищении и злоупотреблении служебными полномочиями. По данным следствия, общий материальный ущерб, причиненный преступными действиями Варламова, составил более 1 миллиарда 200 миллионов рублей. Потерпевшими признаны 353 лица. Судя по всему, процесс растянется надолго — по делу проходит много свидетелей. Любопытно, что будет говорить модельер в свое оправдание... Марина ВИШНЕВСКАЯ.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 ЯНВАРЯ

ШТО? ДЗЕ? КАЛІ?

12—20 студзеня

МІНСК Канцэртны

Нацыянальны акадэмічны тэатр імя Янкі Купалы



16 — "Гендэльбах". 18 — "Translations".

Рэспубліканскі тэатр беларускай драматургіі

15 — "Ліфт". 16 — "Янка Купала. Кругі раю". 17 — "Адэль".

Нацыянальны акадэмічны тэатр оперы і балета

13 — "Большой новогодний бал в Большом театре". 16 — "Князь Игорь".

Тэатр-студыя кінаакцёра

12, 13 — "Механический человек". 15 — "Пигмалион".

Беларускі дзяржаўны тэатр лялек

12 — "Кот в сапогах". 13 — "Жуткий господин Ау". 15 — "Марынка-краніліца".

Беларускі дзяржаўны тэатр лялек

12 — "Ужын с дураком". 13, 19 — "Любовь, семья и третий лишний".

Гомельскі гарадскі маладзёжны тэатр

12 — "Ужын с дураком". 13, 19 — "Любовь, семья и третий лишний".

Гомельскі тэатр лялек

13 — "Морозко". 19, 20 — "Красавица и Чудище". 13 — "Мужчина к празднику".

Гродзенскі абласны драматычны тэатр

13 — "Мужчина к празднику". 17 — "Одноклассники".

Беларусь 1 06.00, 07.15, 08.20 "Доброе утро, Беларусь!". 07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 15.00, 19.00, 23.45 "Новости".

06.05 "Наше утро". 09.05 "Жить здорово!". 10.05 "Жить здорово!". 11.05, 13.05, 16.10, 18.15, 21.00 "Новости спорта".

17.45 "Институт благородных девиц". 18.45 "Ефросинья. Таежная любовь". 20.30 "Всегда говори 'всегда'".

06.10, 17.20 "Минщина". 06.20, 07.45 "Утро. Студия хорошего настроения". 07.40, 20.10, 22.55 "СТВ-спорт".

15.30, 22.10 "Непридуманное убийство". 16.45 "Белорусское 'Времечко'". 18.55 Футбол. Чемпионат Англии. Обзор тура.

21.55, 03.10 "В мире секретных знаний". 23.35 "Комиссар Наварро". 04.05 "Тюрки России".

ОНТ 06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30 "Наши новости".

РТР-Беларусь 07.00 "Утро России". 10.00 "Искатели". 10.55 "Погода на неделю".

Беларусь 2 07.00 "Утро". 09.00, 21.35 "Тэлебарометр". 09.05, 17.50 "Следствие ведет Да Винчи".

Беларусь 2 07.00 "Утро". 09.00, 21.35 "Тэлебарометр". 09.05, 17.50 "Следствие ведет Да Винчи".

05.00 "Огонь любви". 06.40 "Последний из могикан". 07.10 "Тик-так". 07.40 "Джейми: обед за 30 минут".

Белсат 07.00, 14.25 "ПраСвет". 07.25, 14.50 "Зона 'Свободы'". 07.55 "Кулинария падарожжы Роберта Макловыча".

ВТОРНИК, 15 ЯНВАРЯ

Беларусь 1 06.00, 07.15, 08.20 "Доброе утро, Беларусь!". 07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 15.00, 19.00, 23.05 "Новости".

13.00, 16.00, 18.00, 20.30 "Наши новости". 06.05 "Наше утро". 09.05 "Жить здорово!".

13.50, 16.50, 19.50, 00.05 "Новости — Беларусь". 14.30 "1000 мелочей". 15.10 "О самом главном".

19.35 "Паутина". 21.20 "Защита Красина". 23.30 "Русский дубль". 06.00, 07.30, 10.30, 13.30, 16.30, 19.30, 22.30 "24 часа".

10.05 Футбол. Чемпионат Англии. Обзор тура. 11.00 "Овертайм". 11.35 "Репортер 'Белорусского времечка'".

Белсат 07.00, 09.20, 12.05, 14.30, 19.00, 21.30, 23.30, 01.55 "Студия 'Белсат'".

ОНТ 06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30 "Наши новости".

РТР-Беларусь 07.00 "Утро России". 10.05 "Дело Х. Следствие продолжается".

Беларусь 2 07.00 "Утро". 09.00, 21.20 "Тэлебарометр". 09.05, 16.40 "Следствие ведет Да Винчи".

07.00 "Утро". 09.00, 21.20 "Тэлебарометр". 09.05, 16.40 "Следствие ведет Да Винчи".

05.00 "Огонь любви". 06.40 "Последний из могикан". 07.10 "Тик-так". 07.40 "Джейми: обед за 30 минут".

Белсат 07.00, 09.20, 12.05, 14.30, 19.00, 21.30, 23.30, 01.55 "Студия 'Белсат'".

СРЕДА, 16 ЯНВАРЯ

Беларусь 1 06.00, 07.15, 08.20 "Доброе утро, Беларусь!". 07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 15.00, 19.00, 23.05 "Новости".

06.05 "Наше утро". 09.05 "Жить здорово!". 10.20 "Понять. Простить". 11.05, 13.05, 16.10, 18.15, 21.00 "Новости спорта".

15.10 "О самом главном". 15.55 "Котровский". 17.30 "Местное время. Вести — Москва".

06.00, 07.30, 10.30, 13.30, 16.30, 19.30, 22.30 "24 часа". 06.10, 17.20 "Минщина". 06.20, 07.45 "Утро. Студия хорошего настроения".

11.40 "Мы из джаза". 13.35, 22.40 "В двух километрах от Нового года". 15.30, 21.35 "Непридуманное убийство".

Белсат 07.00, 09.25, 11.50, 14.15, 19.00, 21.25, 23.40, 02.05 "Студия 'Белсат'".

ОНТ 06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30 "Наши новости".

РТР-Беларусь 07.00 "Утро России". 10.05 "Дело Х. Следствие продолжается".

Беларусь 2 07.00 "Утро". 09.00, 21.20 "Тэлебарометр". 09.05, 17.50 "Следствие ведет Да Винчи".

07.00 "Утро". 09.00, 21.20 "Тэлебарометр". 09.05, 17.50 "Следствие ведет Да Винчи".

09.10 "Жаркий лёд". 09.45 "Любимые актеры". 11.15 "Путеводитель".

Белсат 07.00, 09.25, 11.50, 14.15, 19.00, 21.25, 23.40, 02.05 "Студия 'Белсат'".

ЧЕТВЕРГ, 17 ЯНВАРЯ

Беларусь 1 06.00, 07.15, 08.20 "Доброе утро, Беларусь!". 07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 15.00, 19.00, 23.05 "Новости".

06.05 "Наше утро". 09.05 "Жить здорово!". 10.20 "Понять. Простить". 11.05, 13.05, 16.10, 18.15, 21.00 "Новости спорта".

15.55 "Котровский". 17.30 "Местное время. Вести — Москва". 17.45 "Институт благородных девиц".

06.00, 07.30, 10.30, 13.30, 16.30, 19.30, 22.30 "24 часа". 06.10, 17.20 "Минщина". 06.20, 07.45 "Утро. Студия хорошего настроения".

12.55, 21.35 "Непридуманное убийство". 14.10 "Белорусское 'Времечко'". 16.20 Биатлон. Кубок мира. Спринт. Женщины. Прямая трансляция.

Белсат 07.00, 09.20, 11.50, 14.15, 19.00, 21.25, 23.25, 01.50 "Студия 'Белсат'".

ОНТ 06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30 "Наши новости".

РТР-Беларусь 07.00 "Утро России". 10.05 "Дело Х. Следствие продолжается".

Беларусь 2 07.00 "Утро". 09.00, 21.30 "Тэлебарометр". 09.05, 17.50 "Следствие ведет Да Винчи".

07.00 "Утро". 09.00, 21.30 "Тэлебарометр". 09.05, 17.50 "Следствие ведет Да Винчи".

05.00 "Огонь любви". 06.40 "Последний из могикан". 07.10 "Тик-так". 07.40 "Джейми: обед за 30 минут".

Белсат 07.00, 09.20, 11.50, 14.15, 19.00, 21.25, 23.25, 01.50 "Студия 'Белсат'".

ПЯТНИЦА, 18 ЯНВАРЯ

Беларусь 1
06.00, 07.15, 08.20 "Доброе утро, Беларусь!"
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 15.00, 19.00, 00.30 "Новости".

РТР-Беларусь
07.00 "Утро России".
10.05 "Дело Х. Следствие продолжается".
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".

СТВ
06.00, 07.30, 10.30, 13.30, 16.30, 19.30, 22.30 "24 часа".
06.10, 17.20 "Минщина".
06.20, 07.45 "Утро. Студия хорошего настроения".

07.10 "Тик-так".
07.40 "Джейми: обед за 30 минут".
08.10 "Сердцу не прикажешь".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 20.00 "Новости Содружества".

ОНТ
06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30 "Наши новости".

НТВ-Беларусь
06.00 "НТВ утром".
08.10 "Возвращение Мухтара".
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".

Беларусь 2
07.00 "Утро".
09.00, 21.20 "Тэлебарометр".
09.05, 17.50 "Следствие ведет Да Винчи".

Белсат
07.00, 09.20, 12.00, 14.25, 19.00, 21.25, 23.15, 01.40 "Студия Белсат".
08.30, 13.30, 17.40 "Рэпартаж".

СУББОТА, 19 ЯНВАРЯ

Беларусь 1
07.15 "Инасыч".
07.40 Слово Митрополита Филарета на Крещение Господне.
07.50 "Доброе утро, Беларусь!".

РТР-Беларусь
07.00 "Неидеальная женщина".
11.05 "Все путем!".
11.35 "Земельный вопрос".

СТВ
06.20 "Солдаты. Дембель неизбежен".
08.00 "Только после вас!".
09.55 "Жить будет".

13.35 Биатлон. Кубок мира. Гонка преследования. Женщины. Прямая трансляция.
14.20, 23.45 "Зимний вечер в Гаграх".
16.05 "Нарушая заповеди...".

ОНТ
07.00 "Субботнее утро".
08.00, 09.00, 16.00, 20.30 "Наши новости".

НТВ-Беларусь
06.30 "Агент особого назначения".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".

Беларусь 2
08.00 "Благовест".
08.30 "Рыжий, честный, влюбленный".
09.45 "Светофор".

Мир
05.00 "Музыкальная история".
06.25 Мультфильмы.
07.40 "Миллион вопросов о природе".

УЛЫБНИТЕСЬ!
Отучился 11 лет в школе, три года — в медучилище, шесть лет — в медуниверситете, еще два года — в ординатуре. Наконец-то я сертифицированный специалист!.. С зарплатой в три миллиона белорусских рублей!

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 ЯНВАРЯ

Беларусь 1
06.30 "Родня".
08.05 "Мастер путешественник".
08.35 "Врачебные тайны".
09.00, 12.00, 15.00 "Новости".

РТР-Беларусь
07.00 "Кабы я была царица...".
07.15 "Место встречи".
19.10 "Кидальи в бегах".

НТВ-Беларусь
06.35 "Агент особого назначения".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
08.20 "Медицинские тайны".

Белсат
07.00, 09.20 "Студия Белсат".
08.30, 23.40 "ПраСвет".
08.55, 21.00, 00.05 "Аб'екты".

КРЫЖАВАНКА

Кроссворд с подсказками: Па гарызанталі: 8.С.Станюта як працаўніца сцэнічнай пляцоўкі. 11.Форма праўлення ў полісах...

Складзіце імя і прозвішча ўладальніка паказанага аб'екта. Уваходны квіткі з амаатарскай фотаздымкай...

ВЕРНІСАЖ

Нацыянальны мастацкі музей
Да 28 студзеня тут экспануецца юбілейная выстава "Убачыць зямлю ўсю" на роднага мастака Беларусі Віктара Аляксандравіча Грамыкі.

ОНТ

07.00 "Воскресное утро".
08.00, 09.00, 16.00 "Наши новости".

«Народная Воля»
в Twitter www.twitter.com/narodnaya_volya
в Facebook www.facebook.com/nv.online.info
в Vkontakte www.vk.com/nvonlineinfo

Мир

05.00, 03.40 "Подкидыш".
06.15 Мультфильм.
07.50 "Миллион вопросов о природе".

Мир

05.00, 03.40 "Подкидыш".
06.15 Мультфильм.
07.50 "Миллион вопросов о природе".

Белсат

07.00 "Аб'екты".
07.15, 11.40 "Казкі для дзетка".
07.45, 12.15 "Калі сэрца ў чаканні".

Заснавальнік і галоўны рэдактар Іосіф Паўлавіч СЯРЭДЗІЧ
У сувязі з адсутнасцю магчымасці рэдакцыя матэрыялы не рэцэнзуе і не вяртае, права ўстаўлення ў перапіску пакаідае за сабой.